Superficies y derivadas
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Todas las trazas son elipses.

Sia = b = c. laelipsoide es
una esfera.

Las trazas horizontales som
elipses.

Las trazas verticales en o=
planos x = ky y = k som :
hipérbolas si k # 0 pero |
son pares de lineas si & = &

Paraboloide eliptico
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Las trazas horizontales son
elipses.

Las trazas verticales son
parabolas.

La variable elevada a la pri-
mera potencia indica el eje
del paraboloide.

Las trazas verticales son
elipses.

Las trazas verticales son
hipérbolas.

El eje de simetria corres-
ponde a la variable cuyo
coeficiente es negativo.

Las trazas horizontales son
hipérbolas.

Las trazas verticales son
pardbolas.

Se ilustra el caso donde ¢ < 0.

Las trazas horizontales en

z = k son elipses si k > c o
k< —c.

Las trazas verticales son
hipérbolas.

Los dos signos menos
indican dos hojas.



Una antena de disco refleja sefales
al foco de un paraboloide.

David Burnett / Photo Researchers, Inc

Los reactores nucleares tienen torres de
enfriamiento en forma de hiperboloides.

Los hiperboloides producen
por engranajes.
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FIGURA 13

mperaturas en el mundo a nivel
medio del mar en el mes de
0 dadas en grados Celsius

'« Atmosphere: Introduction to

=orology, 4" Edition, © 1989. Reimpreso
=miso de Pearson Education, Inc., Upper
e River, NJ.
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(a) Curvas de nivel de f(x,y) = —.\‘_ve_""“-"" (b) Dos vistas de f(x,y) = —.\'_ve_"':

FIGURA 19 (c) Curvas de nivel de f(x.y) =

iyl
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(c) flx,y)=senx+seny ) flx,y) = -
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Haga corresponder la funcion con su grafica (marcadas de I a
V1). Ofrezca razones por su eleccion.
@ Sy = x| + [y @] Sy =[xy

I ;

) D =y

e) flx,y) = (x —y) (D] flxy) =sen(|x| + |y])




35-38 Se ilustra un mapa de curvas de nivel de una funcion. Apoye-
se en €l para elaborar un esquema aproximado de la grafica de f.
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Plano: definido por tres puntos

con coordenadas
P(Xp’ Yor Zp)
Q(XQ ' yQ ) ZQ)

R(XR ! yR ! ZR)
tome

por lo que
n=r,xr,
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(@ + Ax,b+ Ay, fla+ Ax, b+ Ay))
superficie z = f(x, y) /

)

MT'—“:" Ry 1 o
’);--... ._{:’1' v tiz
‘FW\};}” Qﬁ'ﬁﬁ > / 3 Y
(a,b, fla, b) 3
) \K? ' B RS
0 \ g f(a9 b)
flaby || 2% Ledhs
> (@+Ax, b+ Ay,0)
X L
(as b’ 0} Ay - dy
plano tangente
z— fla,b) = f.la,b)(x —a) + f,(a,b)(y — b)



2D
0z 0z
dz = f, (x,y)dx+ f, (x,y)dy :&dx+5dy

3D
dw=f, (x,y,z)dx+ f, (x,y,z)dy+ f,(x,y,z)dz =

ZA (a+Ax.b+Ay,f(a+Ax,b+Ay))
superficie z = f(x, ;
z=flx,y) =
Al
o dz
(a,b, f(a, b)) i M wd !
a,o,yl\a, ‘ : ’l;‘:ﬁ
\\\? i e R ¢
£
> fla, b)
fla.b) | //M' - ALY ~—y
.
@b,0)  Ay=dy
plano tangente

z— fla,b) = f.(a, b)(x — a) + f,(a, b)(y = b)



2D
dz = f,(x,y)dx+ f, (x,y)dy :%dx+2—;dy
3D
dw= f, (x,y,z)dx+ fy(x,y,z)dy+ f,(xy,z)dz =
_ ow(x,y,2) dx + ow(X, Y, 2) dy+ ow(X,y,2) dz
OX oy 0z
direccional
2D
u =(a,b) « unitario
D, f(x,y)=f,(x,y)a+f,(x,y)b

u=(cosa,sina)
D, f(x,y) = f,(x,y)cosa + f, (X, y)sina

D, f(x,y)=f,(x,y)a+ f,(x,y)b= ( f,, fy)-(a,b) :(fx, fy)-u
defina

(a a) 0. 0.
V=| — — |=—I1+—]
ox'oy) ox oy

v o[22 A o
ox oy
D f(xy)=Vfeu
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| P(xy, Yo, o)
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FIGURA 7

+ En (2. 0) la funcion del ejemplo B se
incrementa mas rapido en la direccion del
vector gradiente ¥ £(2, 0) = (1. 2). Observe
que segun Ia figura 7 este vector, al parecer,

es perpendicular a la curva de nivel gue pasa
por (2. 0). En la figura 8 se ilustra ia gréfica de
f vy el vector gradiente,







F(X,Y,2z)=0«superficie S
f (X, y) =k <« curva de nivel C que pasa por P(X,,Y,) Y por tanto estaen S
r(t) =(x(t), y(t)) < curva C descrita vectorialmente

Sea t, el valor del parametro que corresponde a P
Lor(t) = (X%, o) & f(x(t),y(t))=k

y sean X, y funciones diferenciables det y f diferenciable

of dx+6f dy:0 )
ox dt oy dt Pl
pero curva de mvel
fiq
Vi =(f,.f)y r'(t)=<X'(t),y'(t)> -
= |Vfer'(t)=0

FIGURA 11

en particular
VI (X, Yo)or'(t,) =0
el vector gradiente es perperndicular al vector tangente en cualquier curva C en S que pasa por P
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curva de
ASCeNSO mas
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FIGURA 12
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De Meteorology Today, 8E por C. Donald Ahrens (2007 Thomson Brooks/Cole).




Aplicacion a escalares y vectores

Vescalar
Vvector



V:jE-dl

E«dl =0 Eedl = [ 2 B.d
fea-o fea-fZo

E=VV VxE:—a—B
ot

E
@, =LI

i)B-ds = on[J +& ‘;—E}da

VxB=,uO[J+eo%}

veE=F
)
O,
_[B-da
qSB.da:o
P B



3D Vector Gradiente

v{g 2 Q] 0., 0. 9,

ox'oy'ez) ox oy ez
2 2 2
VeV = 82 + 82 + 62 2v? « Laplaciano
ox® oy® oz
V2y =0 « ec. de Laplace
Ve (r)=0
y/(r,t)
2
sz/—iza—g/:m—ec. de onda
c” ot

w (r.t)=cos(r—vt)

El valo maximo de la derivada direccional D, f (r) es |V (r)]
lo cual ocurre cuando u tiene la misma direccion que el vector gradiente
VE(r)su= |V (r)|+ul|cos & =|VF (r)|{u]| = VT (r)]




maximo

absoluto
maximo
relativo

relativo
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Intergrales a un escalar a un vector



